

CLAUDE FARRERE:

Morski ropar
(Le Flibustier des Mers.)

Le da Perina in Malò nista imela pojma, da se pripravljaja Tomaž zopet na takšno dolgo in opasno potovanje in da ga ne bi mogla zadržati nobena očetovska ali materinska kretanja. Zato živita v svojih štirih stenah in sta prepričana, da se bo njun sin že še kdaj odkrižal one proklete babnice, in da se bo na to pojavil na svojem domu in prosil za oproščenje. To oproščenje mu bosta tudi brez odloga dovolila in ga objela in poljubila, kakor pravega ljubljenskega sina. Tako sta prepričana. Pozneje seveda sta se zelo kesala, da nista imela boljših oči in ostrejšega uma. Kajti Tomaž je zelo trpel zaradi svoje osamelosti in zaradi mrkega obnašanja vsega mesta in en sam dokaz ljubeznivosti in popuščanja bi ga bil zopet in za vedno priklenil na drago mu maloneško domovino, vkljub vsej moči čarovnice. Toda tega dokaza ni bilo od nikoder. Le Mina, ki je neprestano prežala na svojega brata in na ono zamorsko

vlačugo, kakor je imenovala Juano v znak sorodstvenih stikov z njo, je nekje zavohala, kaj se pripravlja. Dekleta, ki jim je dajala od svoje stare šare razne trakove, robče in slično, so jej prinesle na ušesa, da je vitez Danycan prodal «Lepo podlasico» Tomažu in da jo sedaj Ludvik spravlja v red... Vse to so dekleta izvedela od svojih fantov, ki so bodisi matrozi ali pa Danycanovi nastavljeni ali pa pisarji pri notariju, kjer se je delala kupna pogodba. Vsled raznih poročil, ki jih je tako zbrala, Mina ni dvomila, da bo njen bratkorzar kmalu odpotoval, in lahko bi bila opozorila svoje starše. Vkljub svoji nezmanjšani jezi na Tomaža bi bila to tudi storila, da ni nekega dne, ko je prišla skozi ulico med obema trgovna, na svoje največje začudenje prišla mimo lepe, baš dogotovljene kamenite zgradbe, prave palače, na koje krovu so zidariji baš zasadili lep mlaj in nekaj vencev. Misli je, da jo same jeze zadene kap, ko je na svoje povpraševanje izvedela, da je ta zgradba baš isti dan spremenila svojega lastnika, in da novi kupec ni nikdo drugi, ko sam plemeniti gospod Jagnje, ki je za hišo plačal v gotovini

štiri tisoč zlatnikov, lepo svotico, nad katero so zijala kar usta odpirala. Vsa iz sebe je ljubosumnica torej razmišljala: «Ta baba, ta vlačugarška zamorka se bo torej šopirila po palačah! Jaz bom morala gledati, kako se ona šopiri, ta trikrat rogati bedak Tomaž me bo pa še nadalje gledal postrani! Naj ga raje danes ko jutri vzame vrag na prokleti fregati, naj odide tako daleč, da ne bom slišala nikdar več ničesar o njem!» Na to se Mina takoj zaobljubi in obeta Ljubi Gospej Dobre pomoči šestnajst funtov težko voščeno svečo pod pogojem, da Tomaž in Juana nikdar skupaj ne prestopita praga te novozgrajene palače. Vsled tega se pa tudi Mina nikakor ne odloči, da bi povedala staršem le besedico o tem, kar ve, da se namrcč Tomaž odpravlja. Malò, Perina, Bertram in Jernač in tudi najmlajši Jan, ki se je pravkar vrnil z dolge vožnje iz Iztocne Indije, zato do zadnjega dne ne sumijo niti najmanj o bližnjem odhodu svojega brata. Zato tudi ni nobenega poizkusa, ki bi nameraval ta odhod preprečiti ali pa vsaj storiti, da je manj oster, sovražen, grenak...

Za potovanje določeni dan se že bliža. Le teden dni je še do njega. Ludvik Guérolé je po ves dan na krovu fregate, da se prepriča, da ne manjka niti najmanjši kos lesa in da je vse v najlepšem redu. Tomaž je določil, da odrinejo na dan svete Barbare, zaščitnice kanonirjev in drugih ljudi, ki radi vohajo strelni prah. Ta dan je četrti december. Tega leta je padel baš na nedeljo. Devet dni poprej, v petek 25. novembra, si je Tomaž ogledal svojo «Lepo podlasico» od vrha do dna in se na to vrača k družbi Ludovikovi iz Luke v mesto. Ko izstopita na Starem jezu, se obrneta proti izpadnim vratom v Križevniški bastiji. Tako stopata ob obzidju, počasi, kakor ljudje, ki se jim ne žuri. Med razgovorom mu Tomaž pripoveduje, kakšno mu je strupena Mina še včeraj zagodla: Ali se ti ni priplazila za Juano in jej izlila cel škap umazane vode v hrbet, da jej je novo svilen obliko vso izkvarila!? Ludvik Guérolé molče zmaje z glavo in pogleda v tla. Kakor da konča ta razgovor in vse skupaj, zamahne Tomaž z roko po zraku kakor s sabljo in reče:

«Kaj za to? Ta prokleta Mina mi danes ni nič več in njena prismojnica jez me pusti hladnega, saj sem ti že rekel: Danes nisem več Trublet in odslej sploh nisem nič drugega več, ko samo Jagnje. Oni so me zatajili, jaz zatajim sedaj njih! Če ti je kaj do mene, me s tem imenom ne pokličeš več in njih ne omeni!»
(Dalje prihodnjik.)

Vremensko poročilo
Ljubljana 306 m nad morjem.

Dan	Čas opazovanja ob uri	Slanje barometra v mm	Temperatura po C.	Vetrovi	Nebo
3. jan.	7. 14. 21.	724 2 723 0 721 7	3 7 4 4 3 6	sl. j. sap.	obl. " " " " " " " " " "

Srednja včerajšnja temperatura 4.0, normalna -9.7.
Vremenska napoved: deževno vetr. vreme. Sonce vzhaja ob 7.45, zahaja ob 16.24.
Lastnik in izdajatelj Konzorcij «Jutra».
Odgovorni urednik Vit. F. Jelenc.

Naročajte revijo „Njivo“!

Mali oglasi

stanje do 20 besedi 1 Din. 3. — vsaki nedeljni 5 besedi 1 Din. — Trgovski oglas, dopisovanje, re-premišlanje do 20 besedi 5 Din., vsaki nedeljni 6 besedi 2 Din. — Plača se naprej. Lahko tudi v znakah. Na vprašanje se odgovarja in, ako je vprašanje priložna zamka za odgovor.

Službe
Državni uradnik,
penzionist, srednjih let, zmogel več jezikov ter knjigo-vodstva, išče primerne službe. Ponudbe pod «Takoaj 3512» na upravo «Jutra». 19

Trgovski pomočnik,
mlad, z večletno prakso mešane stroke, želi službo na deželi ali pa tudi v mestu. Naslov pové uprava «Jutra» pod šifro «Posten 9999». 14

Služba
občinskega tajnika je razpi-sana za občino Raka. Po-nudbe z spričevali na župau-stvo Raka do 12. januarja. Prednost imajo vpokojeni orožniki in zmožni cirilice.

Dober zaslužek,
postranski, dobi v Mariboru penzioniran uradnik, več administrativnih poslov, za neslijiv, točen in agil. Po-nudbe pod «Takoaj 1922» na upravo «Jutra» v Ljubljani. 2572

Kupim
Sode in sodčke, 11
nove ali rabljene, kupim več sto kosov. Vsebine od 10 do 200 litrov. Ponudbe z oznabo cene na H. Novak, Zagreb. Maksimirska cesta 61.

Problemi
Stroj
za izdelovanje pokalice in so-davice kompletno, dobro obra-čeno, s pripadajočimi stekle-nicami, na prodaj. Cena 25 000 K. Pojasnila daje iz-prijaznosti g. Adalbert Ru-žička, Ptuj. 13

Omara za jedilnico
z mramorjem in ogledaloma, mizo, posteljo, perila, obleke in zimsko sukojo v zelo do-brem stanju se proda. Naslov pové uprava «Jutra». 18

Sladko seno 2312
nekaj vagonov na prodaj. Poizvé se v upravi «Jutra».

Dopisovanje
Znanja 5
z gospico od 16 do 22 let staro želi v srho resne že-nitve mlad, inteligenten, do-bro sit iran trgovec. Premo-ženje postranska stvar. Po-nudbe s sliko pod šifro «Sreča 2000» na upravo «Ju-tra». Tajnost zajamčena.

Razno
Tri velike vinske kleti,
v hiši Rosiževih dedičev v Zagorju ob Savi št. 82, pri-pravne za trgovino z vinom na debelo, se s 1. januarjem 1922. oddajo v najem. Po-nudbe je staviti zastopniku dedičev dru. Josipu Krevlu, notarju v Litiji, ki daje vse informacije. 2371

Prejemem
glavna tvorniška zastopstva za Bosno in Hercegovino dobro uvedenih trgovinskih predmetov, kakor tudi tvorniško skladišče proti kavciji ali poročstvu. Naslov pové uprava «Jutra». 12

Ali ste že poslali na-ročnino za „Jutro“?

PETROLEJSKE VRČE
z ali brez zabojev, kupi vsako množino po najnižji ceni HROVAT & KOMP., Ljubljana, Vogova ulica 6. 1841

Parketne deščice
iz slavonskega hrasta dobavljam v vsaki množini in pokladam najceneje. 1896
Tel. št. **Jos. R. Puh** Tel. št. 513.
Ljubljana, Gradaška ulica št. 22.

Al. Korsika
semenska trgovina
Vrtača (Bleiweisova c.) 3 v Ljubljani 17
naznanjam, da je moj cenik za leto 1922. izšel in je brezplačno za dobiti.

Med prve slovenske klasike štejemo dr. Ivana Tavčarja, njegoviji zadnji dve deli **Cvetje v jeseni** in **Visoška kronika** pa med najboljših slovenskih novel in po-vesti. Obe pripada IV. zvezek

Tavčarjevih zbranih spisov,
ki ga je uredil dr. Ivan Prijatelj in ki je ravnokar izšel.
Cena 76 K, po pošti 6 K več.
Naročila na Tiskovno zadrugo v Ljubljani, Prešernova ulica, nasproti glavne pošte.

Zahtevajte
v kavarinah, gostilnah, brivnicah in javnih lokalih
„JUTRO“

Iščem mesto pisarniškega ravnatelja

pri velepodjetju z nastopom 1. marca t. l. Sem več ameriškega knjigo-vodstva, zmogel slovenskega, nemškega ter italijanskega jezika, z enoletno prakso v lesni trgovini. Cenjene ponudbe pod: „Pisarniški ravnatelj 10.000“ na upravo „Jutra“.

Sklicujte se pri svojih naročilih na oglase v „Jutru“!

Sveže droži

(kvas)

izvrstne kakovosti pošilja vsak dan najbolj sloveča tvornica Jugoslavije

Tvornica špirta in droži

preje Makso Mayer delniško društvo Savski Marof.

Naznanilo.
Naznanjam, da sem 31. decembra 1921. izstopil iz tvrdke Fr. Kalmus & F. P. Vidic & Komp.
Moja pisarna se nahaja od 1. januarja 1922. dalje na Dunajski cesti št. 14 v Mathianovi hiši, zraven tvrdke Schneider & Verovšek.

FR. KALMUS

tovarna glinastih peči in štedilnikov
Opekarska cesta.

Razpis.

V pisarni uprave dravske artilerijske radionice v Ljubljani se bo vršila dne 25. januarja 1922., počenši ob 8. uri, ponovna

javna ustna dražba za prodajo 12 avtomobilov.

Vsak avtomobil se proda posamezno najpovoljnejšemu kupcu. Pogoji za to dražbo so razvidni vsak dan med uradnimi urami pri upravi dravske artilerijske radionice. Vsak licitant položi pred dražbo kavcijo, in sicer: a) Podaniki kraljevine Srbov, Hrvatov in Slovencev 5 odstotkov od označene početne vrednosti za vsak avtomobil in b) inozemci 10 odstotkov od označene početne vrednosti za vsak avtomobil. Kavcije onih licitantov, ki so izlicitirali posamezne avtomobile, se zadržijo do končane dražbe, ostalim pa se takoj vrnejo. Pozivljejo se vsi zainteresirani, da prisostvujejo tej dražbi. Iz pisarne Komande dravske divizijske oblasti v Ljubljani I. Br. 5167.

Naznanjam, da sem od g. Frana Krapeža prejel dobroznano

NARODNO KAVARNO.

izkušal bom podjetje ohraniti na dosedanji višini. Skrbel bom za točno postrežbo, dobro pijačo in občusna jedila. Cenj. občinstvo bodo, kakor doslej, na razpolago vsi domači in večji tujst listi ter revije, politične, leposlovne in znanstvene evbine. Na razpolago sta gostom dva izborna, popolnoma prenovljena biljarda. Priporočam se slav. občinstvu, da bi mi ohranilo isto naklonjenost, ki jo je izkazovalo mojemu predniku.

Z velespoltnostjo
JOSIP CARL, kavarar.